Ministerul Educaţiei Naţionale 

Barem pentru – Etapa judeteană a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” 

VARIANTA 2
OLIMPIADA – ARIA CURRICULARĂ “TEHNOLOGII” 

Etapa judeţeană

Profil: Tehnic


Domeniul : Industrie textilă şi pielărie

Clasa: a XI-a 

Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul  I. 







          TOTAL: 20 puncte

I.1.

10 puncte
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

1-c; 2-c; 3-d; 4-c; 5-c; 6-c; 7-a; 8-b; 9-b; 10-c.
I.2.

10 puncte
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

a-F; b-A; c-F; d-A; e-F.

Subiectul  II. 







         TOTAL: 30 puncte

II.1.

10 puncte
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

(1) – răsucituri; (2) – un metru;
(3),(4) – rasucire uniforma sau neuniformă ; (5) – procesul  de finisare;

(6)-accident uşor ;(7)-legătură

(8)- POLYGON, 

(9)-3;

(10)-1024.
II.2.

8 puncte
Pentru oricare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

1. Definiţia raportului;

2. S= - 1

3. Boala profesională reprezintă afecţiunea care se produce ca urmare a exercitării unei meserii sau profesii, cauzată de agenţi nocivi fizici, chimici sau biologici  caracterstici locului de muncă , precum şi suprasolicitarea diferitelor organe .

4. Riscuri fizice (mecanice, electrice, termice,radiaţii, zgomot)

Riscuri chimice

Riscuri biologice

II.3.

12 puncte
Se acorda cate 3 puncte pentru fiecare formulă corectă . Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.

Subiectul  III. 







TOTAL: 40 puncte

III.1.

15 puncte
a. Legătura atlaz dă ţesăturii un aspect neted şi lucios, pe faţa ei evidenţiindu-se numai un sistem de fire: fie cel de urzeală, fie cel de bătătură.

Pentru precizarea corecta a aspectului unei tesaturi cu legatura atlaz se acorda 2 puncte, iar pentru raspunsul incorect, incomplet sau lipsa acestuia se aorda 0 puncte.

b. Legatura atlaze defineste sau se caracterizeaza prin : raportul de legare Ru= Rb= R=.>5 si deplasarea 1<S<R-1.

Pentru mentionarea corecta si completa a caracteristicilor legaturii atlaz se acorda  2 puncte, iar pentru raspunsul incorect, incomplet sau lipsa acestuia se acorda 0 puncte.

c. Pentru reprezentarea unei legaturi atlaz se stabileste mai intai deplasarea S, care pentru acelasi raport poate avea valori diferite. Pentru stabilirea deplasarilor unui atlaz se procedeaza astfel: se scrie sus raportul atlazului ce dorim sa-l realizam, iar dedesubt doua coloane de cifre , o coloana crescatoare de la 0 la R si una descrescatoare de la R la 0. Se anuleaza perechile de cifre ce cuprind 0 si 1 si apoi pe cele cu divizor comun. Cifrele ramase pot fi considerate deplasari pentru legatura atlaz.

5/5       

0  5    Deplasarile pentru acest raport sunt 2 si 3.
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Reprezentarea legaturii atlaz R=5/5 si deplasarea S=2
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Reprezentarea legaturii atlaz R=5/5 si deplasarea S=3
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Pentru stabilirea corecta a deplasarilor legaturii atlaz in raportul dat se acorda 2 puncte, iar pentru stabilirea  incorecta se acorda 0 puncte. Pentru reprezentarea corecta a legaturii atlaz in raportul cerut se acorda 2 puncte, iar pentru reprezentarea incorecta,incompleta sau lipsa acesteia se acorda 0 puncte.

d. In functie de efectul dat de sistemul de fire, legatura atlaz poate fi :

· cu efect de urzeala , cand urzeala se evidentiaza pe fata tesaturii;

· cu efect de batatura, cand batatura se evidentiaza pe fata tesaturii;

Pentru raspuns corect se acorda 2 puncte, iar pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia se acorda 0 puncte.

e. Stabilirea deplasarilor pentru R= 9/9

 9/9

0 9    Deplasarile sunt 2,4,5,7.

1 8

2 7

3 6

4 5

5 4

6 3

7 2

8 1

9 0

Reprezentarea legaturii atlaz R=9/9 si deplasarea S=2
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Reprezentarea legaturii atlaz R=9/9 si deplasarea S=4
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Reprezentarea legaturii atlaz R=9/9 si deplasarea S=5
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Reprezentarea legaturii atlaz R=9/9 si deplasarea S=7
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Pentru stabilirea corecta a deplasarilor se acorda 1 punct, iar pentru stabilirea incorecta sau lipsa acesteia se acorda 0 puncte.

Pentru fiecare reprezentare corecta in functie de deplasare se acorda cate 1 punct, iar pentru reprezentarea incorecta sau lipsa acesteia se acorda 0 puncte.

III.2.

25 puncte
Firul 1:

Te= Fr/Td (cN/den)

Tden= 9*Ttex= 9*25= 225 den

Te= 4000/225= 17.77 (cN/den)
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Firul 2:
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Tden2= 9000/30=300den

Ttex2=1000/30=33,33 tex
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Lr =6000/33,33= 180,01 km


[image: image5.wmf]]

/

[

den

cN

T

F

T

d

r

e

=


Te =6000/300=20 (cN/den)

Firul cel mai rezistent este firul 2 (Te2 > Te1 sau Lr2 > Lr1) 

Pentru fiecare relaţie scrisă corect se acordă câte două puncte. 2p * 7 = 14p 
Pentru fiecare înlocuire şi calcul corect se acordă câte un punct. 1p* 7 = 7p 
Pentru scrierea corectă a unităților de măsură se acordă trei puncte.2p 
Pentru precizarea corectă a firului rezistent se acordă trei puncte.2p
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